

纳新啦！新一批小记者踏上新闻之路

近日，海丝商报小记者大家庭又迎来了国专中心小学、榕桥小学、洪濑第二小学、第八小学、梅岭小学、西锦小学、第五实验小学、明新小学小记者站的366名朝气蓬勃的新成员加入。一起听听这些“萌新”们对小记者都有哪些期待和憧憬吧！

黄小红 文/图



小记者合影

我是一名小记者

洪濑第二小学 陈婧桐

指导老师 黄鸟哟

今天，我参加了学校的小记者纳新仪式，这是一个激动人心的时刻。

仪式上，当我胸前佩戴上熠熠生辉的小记者证时，心中涌动着难以言表的喜悦与自豪。能够成为海丝商报记者团这个光荣集体中的一员，我感到无比的荣幸与珍惜。

接着，海丝商报的林记者为我们开启了小记者的第一课。在林记者那绘声绘色的讲解中，我深刻体会到了小记者外出采访的深远意义。它不是一场轻松的游玩，而是一场寓教于乐、乐在其中的知识探索。这让我满怀憧憬，仿佛已经看到自己手拿录音笔，穿梭于新闻现场，采访形形色色的人物，既享受乐趣，又汲取知识，不断开阔自己的视野与增长自己的见闻。

此外，我知道了想要成为一名优秀的小记者须具备“四力”，即脚力、眼力、脑力、笔力。这意味着我们要勇于走出舒适区，用双脚去丈量世界；用敏锐的眼睛去观察生活；用智慧的头脑去思考分析；用流畅的笔触去记录表达。同时，我也学到了撰写一篇引人入胜的文章，不仅要有鲜明的主题和丰富的内容，还需要有一个引人入胜的开头和独特的个人见解。更重要的是，要融入真挚的情感，让文章充满生命力和感染力。

我将铭记这些宝贵的经验，不断努力，勇于实践，以期在小记者的道路上不断前行，成为一名合格的小记者。

小记者第一课

第五实验小学 叶辰皓

指导老师 陈培杰

今天小记者第一堂课开课啦！我真是既好奇又激动，好奇的是怎么做好一名小记者。激动则是因为我即将成为小记者大家庭中不可或缺的一员，踏上这段充满挑战与机遇的旅程。

在培训课上，海丝商报的林记者告诉我们，要成为一名合格的小记者可不是那么容易，不仅需要我们博览群书，积累丰富的知识储备，更要勇于实践，用双脚去丈量世界，用双眼去观察生活，用大脑去思考分析，用笔触去记录真实。

紧接着，当校长微笑着将小记者证佩戴在我胸前时，我感受到了一份沉甸甸的责任。那小小的证件，如同一个使命的象征，提醒着我要以敏锐的眼光去观察世界，以真诚的笔触去记录生活。它不仅仅是一个标志，更是一种激励，让我勇敢地迈出探索的步伐。



为小记者分发采访装备



小记者合影



认真听课

接过采访本和专用书包，手指轻触摸着那崭新的封面，心中涌起无尽的感慨。采访本，它将承载着我的所见所闻、所思所想，成为我记录生活点滴的宝库。专用书包，则像是一个忠实的伙伴，陪伴着我走过每一段采访的旅程。它们是我追逐梦想的工具，也是我成长路上的见证。

“读万卷书，行万里路。”小记者就像一座桥，通过这座桥我们迈出了通往记者之路的第一步。在未来日子里，我将怀揣着这份责任与梦想，踏上小记者的征程。

梦想启航

榕桥小学 黄灿林

指导老师 陈文红

每当我看见电视上的记者奔跑在采访现场，将自己的所见所闻写成一篇篇报道，并在各个媒体平台发布，我心中的羡慕便如潮水般汹涌。如今，我终于成为一名光荣的小记者，开启了属于我的精彩之旅。

在纳新仪式上，每个小记者都领到了属于自己的小记者证、采访本和小记者书包。我们小心翼翼地捧着这些宝贝，如同呵护着珍贵的梦想。我也不例外，当拿到小记者证的那一刻，我的心里美滋滋的，开心极了，那甜蜜的感觉如同吃了蜜一般。

仪式后，海丝商报的林记者为我们带来了“小记者 大世界”的培训课，林记者展示的各地采访图片让我赞叹不已，那些精彩的瞬间、独特的风景以及生动的故事都让我心生向往。他还告诉我们，成为一名合格的小记者需要具备“四力”。脚力，即通过不断地奔走，获取第一手的新闻素材，让我们的报道更加真实、生动；眼力，在平凡的生活中发现不平凡的故事，用我们的眼睛为读者打开一扇了解世界的窗户；脑力，就是要学会运用批判性思维，不盲目跟风，不被虚假信息所误导。我们要通过思考，为读者提供有深度、有见解的新闻报道；笔力，则是指提升写作水平，用我们的笔记录所见所闻、所思所想。

随着梦想的启航，我对即将到来的小记者活动充满了无限的期待与憧憬。

记者梦

国专中心小学 陈孟遥

指导老师 黄桂苹

经过漫长的期盼，海丝商报小记者的纳新仪式终于在今天拉开了序幕，我们小记者身着整洁的校服，佩戴着鲜红的红领巾，以少年独有的灿烂笑容，迎接这一重要而美好的时刻。

纳新仪式上，我在接过那代表身份的橙色定制背包、深蓝色的采访本

以及透亮的记者证时，正式踏上了小记者的荣耀之旅。在合影留念的那一刻，我们的心中充满了对未来的无限遐想，仿佛已经窥见了自己记者生涯中即将绽放的种种精彩篇章。

紧接着，经验丰富的林记者为我们带来一堂生动有趣的小记者培训课。在认真聆听中，我深刻领悟到，成为一名优秀的小记者，不仅需要我们在日常生活中勤于奔走、善于观察、勇于思考，不断积累广博的知识与丰富的经验，更需要我们具备敏锐的洞察力和独到的思维方式。我会虚心向那些富有经验的哥哥姐姐们求教，以期更快地成长为一名合格的小记者。

尽管万事开头难，但我深知成长的过程必然伴随着挑战与困难。然而，我毫不畏惧，因为我相信，只要勇于面对、坚持不懈，就一定能够克服一切困难，实现自己的梦想。

我是小记者

国专中心小学 潘锦书

指导老师 黄桂苹

周五下午，我满怀期待地参加了小记者纳新仪式。

走进多功能厅，只见来自不同年级的同学们早已在此汇聚一堂，他们的脸上洋溢着与我相同的兴奋与好奇，共同期待着即将拉开帷幕的仪式。

在纳新仪式上，海丝商报的林记者为我们带来了一场精彩纷呈的小记者培训课。培训课上，林记者以他丰富的经验和生动的讲解，向我们分享了“五个一”的写作方法，并分享了许多关于记者的感人故事。其中，一张图片给我留下了深刻的印象。画面中，一位记者在台风肆虐的天气里，紧紧抱住一棵树，坚持现场报道。通过图片，林记者告诉我们：“作为一名记者，要勇于面对任何挑战，无论风吹雨打，都要勇往直前。”这句话如同一股暖流，深深触动了我。它让我明白，在学习和生活的道路上，同样需要这种不屈不挠、勇往直前的精神。

活动接近尾声时，作为新加入的一员，我收到了一个小背包、一张记者证和一本采访本。这些采访装备不仅是我的新身份的象征，更是我未来在记者道路上不断前行的动力。我将带着这些装备，以更加坚定的步伐，踏上我的记者之旅。

有趣的第一课

梅岭小学 张义轩

指导老师 黄营营

今天，是一个值得铭记的日子，我正式成为一名海丝商报的小记者。在培训课上，我们聆听林记者带

来的主题为“小记者，大世界”的培训课。我意识到，敏锐的观察力是记者的必备素质，它驱使我们去发现身边那些看似平凡却又充满故事性的瞬间。同时，我们还需具备将所见所感转化为优美文字的能力。

在采访中，与人沟通的技巧同样至关重要。一名优秀的记者，不仅要善于倾听，更要能够迅速捕捉被采访者的情绪与观点，从而建立起良好的沟通桥梁。此外，迅速的反应能力也是记者不可或缺的品质。我听到过一个故事：一位记者在街头偶遇骑车打伞不慎摔倒的路人，而周围热心市民纷纷上前帮扶，他迅速而准确地捕捉到了这一温馨而感人的瞬间，用相机定格了人性的光辉。

此刻，我胸前佩戴着这枚沉甸甸的记者证，心中充满了自豪与喜悦。我深知，这不仅仅是一张证件，更是对我未来记者生涯的期许与鞭策。我将以更加饱满的热情，投身于新闻的海洋，努力成为一名优秀的记者，为公众传递真实、有价值的信息。

我的梦想

第八小学 薛元圆

指导老师 刘清瑜

今天，我满怀期待地奔向学术报告厅，心中充满了激动与喜悦。

为什么心中充满了激动与喜悦？因为我报名了海丝小记者团啦！成为小记者团的一员，我们将有机会参与一系列既有趣又富有教育意义的活动中；我们还将有机会亲手制作美味的蛋糕和寿司，感受烘焙的乐趣；我们还可以走进博物馆，深入了解文化的底蕴……此外，还有机会参加全市范围内的作文比赛，与各路高手一决高下。而我们的作品，还有机会在海丝商报小记者专栏上发表，让朋友和更多的人看到。

在活动中，海丝商报的林记者告诉我们，要想成为一名优秀的小记者，需要具备脚力、脑力、笔力和眼力。脚力让你能够迅速到达现场；眼力让你能够捕捉到关键信息；笔力让你能够生动地描绘出所见所闻；脑力则让你能够深入思考，提炼出有价值的报道。

随后，学校校长给我们分发了“小记者三件套”——小记者证、专属背包、采访本。当然，别忘了自己准备一支笔，因为作为小记者，我们需要记录下采访的人物、地点、时间和事件。这些素材将成为我们回家后写作的宝贵资源。

听了我的介绍，你是不是也对海丝小记者团充满了向往呢？那就赶快行动吧！我在这里期待着你的加入，一起开启这段精彩纷呈的记者之旅！

□优秀学生习作选登

博物馆参观记

康美小学 许爱桦 指导老师 吴艳丽

每一次采访与参观皆是一场充满惊喜的探索之旅，而此次汉侯博物馆之行，无疑是一段令人心潮澎湃、毕生难忘的奇妙征程。

曾经，我狭隘地认为博物馆不过是存放古老物件的地方，可这次参观彻底改变了我的看法。参观展厅就像是聆听一堂充满魔力的课堂，每一件文物都宛如一位博古通今的老师。在这里，我深入了解到了海上丝绸之路那波澜壮阔的传奇故事，那是我们祖先用无畏的勇气和无穷的智慧书写的伟大篇章。他们驾驶着商船，满载着精美的陶瓷，在浩渺无垠的大海上扬帆起航，跨越重洋，将中国的璀璨文化撒向世界的每一个角落，这是多么令人惊叹的壮举啊！

这次参观在我心底种下了一颗名为家国情怀的种子。凝视那些承载着历史厚重感的文物，我深深感受到它们是我们民族的瑰宝，是先辈们留给我们的无价之宝。

不仅如此，随着参观的深入，我自身的美学鉴赏能力也在不知不觉中得以升华。我学会用心去探寻这些文物的美之所在。它们的美，不仅仅是视觉上的赏心悦目，更蕴含着深厚的历史底蕴和丰富的文化内涵。每一处细节、每一种色彩、每一个造型，都像是在诉说着古老的故事，而我已懂得如何聆听。

当参观活动落下帷幕时，我心中满是不舍。真希望每一个人都能来到这里，在这个特殊的“课堂”里汲取历史文明的滋养，收获如我们小记者一样的精彩体验。

复兴路上的泉州印记

康美中心小学 苏展宏 指导老师 苏伟铭

在祖国母亲七十五载华诞之际，我以一颗赤子之心，回望那片孕育了我的土地——泉州，倾听她与共和国共同成长的故事。泉州，这座古老而又现代的城市，犹如一部活生生的历史书，每一页都镌刻着中华民族伟大复兴的足迹。

泉州的石板路，见证了无数风雨变迁。它们是泉州人坚韧不拔精神的象征。从新中国成立初期的百废待兴，到改革开放后的蓬勃发展，泉州人始终踏着坚实的步伐前行。就像那些历经沧桑却依然坚固的石板，泉州人民在党的领导下，克服了一个又一个难关，书写了一段段传奇。这不仅是泉州的记忆，更是中国式现代化在基层生根发芽的生动注脚。

刺桐花开，满城飘香，那是泉州的骄傲，也是每一个泉州人心中的梦想。正如刺桐花在风中傲然绽放，泉州的经济发展亦是如此。从传统手工艺到现代制造业，从海上丝绸之路的起点到对外开放的前沿，泉州用实际行动诠释了创新与传承的完美融合。

当古老的开元寺钟声响起，它不仅唤醒了晨曦中的泉州，更传递出一种深远且和谐的声音。泉州，这个多元文化的交汇之地，教会了我们如何在差异中寻找共通，如何在包容中实现共生。无论是汉唐遗风，还是南洋风情，都在这里找到了自己的舞台。这钟声，是对“一国两制”“港人治港”“澳人治澳”高度自治方针的最好诠释，也是对台湾统一进程的深沉呼唤，昭示着中华民族伟大复兴道路上的团结与和谐。

泉州，作为古代海上丝绸之路的起点，承载着千年的商贸记忆。今天，泉州依然是开放的窗口，连接世界的桥梁。在全球化的浪潮中，泉州人乘风破浪，勇立潮头，用实际行动践行着和平、发展、合作、共赢的理念。这不仅是泉州的荣耀，更是中国为构建人类命运共同体所作出的贡献，彰显了中国作为负责任大国的担当与智慧。

泉州的记忆，是七十五载风雨兼程的见证；泉州的故事，是强国复兴征程上的华章。在这片热土上，每一砖每一瓦都在诉说着过去，每一树每一花都在描绘着未来。让我们携手并进，共同书写属于泉州、属于中国的更加辉煌灿烂的篇章，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

在庆祝中华人民共和国成立75周年的日子里，让我们以泉州的记忆为引，展望未来，不忘初心、砥砺前行。因为，强国复兴的路上，有你、有我、有我们共同的梦想与追求。

泉州市鸿昌农牧开发有限公司年存栏生猪2.2万头，出栏生猪4.4万头项目环境影响报告书全文公示(第二次公示)

《泉州市鸿昌农牧开发有限公司年存栏生猪2.2万头，出栏生猪4.4万头项目环境影响报告书全文公示》(征求意见稿)现已编制完成，公开下列信息：

(1)报告书征求意见稿及公众参与意见表链接：

链接：<https://www.fjhb.org/huanping/ercii/20548.html>，查阅纸质材料可电话咨询；

(2)征求意见范围：评价区域内公众；

(3)公众提出意见的方式与途径：地址：南安市翔云镇金安村大坑头林场，联系人：王总(电话：13805991242)；

(4)时间：2024年11月13日至2024年11月17日。

泉州市鸿昌农牧开发有限公司

2024年11月14日